

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz •

28 июня 2005 года, № 122 (3739)

Вторник

14 лет

Жемчужина культуры

На нашей земле не так много городов, возраст которых исчисляется тысячелетиями. Но мы можем гордиться тем фактом, что на карте Узбекистана есть именно такие древние места. И сейчас идет активная подготовка к празднованию 2700-летия Карши.



Время
События
Люди

ЮБИЛЯРУ 2700 ЛЕТ



Представьте только, что пережил этот город более чем за 26 веков! Менялись правители, общественные нравы, эпохи... Менялись архитектурный облик и виды жилых районов. История сохранила лишь летописи знаменательных событий из жизни города, ветхие руины рядом с Карши — городище Еркурган и Насаф, которые изучают археологи и по сей день. Архитектурной жемчужиной Карши, возведенной зодчими в XVI веке, является мечеть Кук-Гумбаз. На реставрацию этого исторического объекта, согласно постановлению Кабинета Министров от 29 сентября 2004 года "О подготовке к празднованию 2700-летнего юбилея города Карши", было выделено шесть миллионов сумов. К выполнению восстановительных работ привлечены ведущие мастера-реставраторы, известные архитекторы, прибывшие сюда из разных областей республики. Заброшенная в годы колониального режима мечеть Кук-Гумбаз приобретает сегодня новый облик. Сейчас во дворе мечети строятся террасы, будут установлены резные колон-

ны. В проекте предусмотрено разбить парковую зону вокруг мечети, чтобы гости Карши, иностранные туристы, приходящие изучить эту историческую достопримечательность, могли подольше задержаться близ нее, отдохнуть в тенистой прохладе парка. А у жителей близлежащих районов появится еще одно место для отдыха в оживленном уголке Карши. В годы независимости пристальное внимание уделяется возрождению культурного наследия нашего народа. Благодаря инициативе правительства страны возрождаются памятники старины. Ведь именно они привлекают в регион туристов со всего мира, развивая экономическую инфраструктуру. Все больший интерес вызывает у них история Карши. Сюда приезжают жители Японии, Великобритании, Франции, Германии, в связи с чем осуществляется огромная работа по организации необходимых условий для принятия и обслуживания многочисленных гостей. Обширный поток иностранных делегатов ожидается принять во время празднования

юбилея Карши. Участие в подготовке и проведении праздничных мероприятий примет ряд международных организаций. Академией наук Узбекистана совместно с ЮНЕСКО планируется организовать международную научную конференцию, посвященную знаменательной дате. Уже сейчас готовятся к изданию специальные юбилейные буклеты. Такое широкое внимание мировой общественности к историческому портрету Карши наверняка скажется на современном развитии Кашкардинской области в целом. Ведь здесь еще много неизученных и неисследованных мест, манящих своей загадочностью взгляд историков. Здесь сохранены сакральные дух и наследие эпохи Амира Темура и Темуридов. Уникальная природа края поражает могуществом и неповторимой красотой. И все это вызывает гордость в душе за то, что это богатство принадлежит нам, и мы ответственны за его сохранение для будущих поколений.

Эльвира АБДУЛЛАЕВА.
Фото УзА.

НОВЫЙ ЭТАП ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ

Сосредоточиться на бизнесе

В частном бизнесе ведущую скрипку играют малые предприятия. И вышедший Указ Президента "О дополнительных мерах по стимулированию развития микрофирм и малых предприятий" также закрепляет их экономический статус и приоритетность.

Помимо упрощения процедуры уплаты налогов, в указе определены также важные аспекты, как разработка и внесение в Кабинет Министров проекта Закона "О налоговых консультантах", что, по мнению специалистов, позволит сделать резкий качественный скачок в развитии предпринимательства, особенно в отдаленных регионах республики. Ведь не секрет, что многие бизнесмены, зная хорошо то дело, которым они занимаются, будь то фермерство или швейное производство, зачастую не владеют законодательной базой, регулирующей их деятельность, плохо ориентируются в бухгалтерском учете и сфере налогообложения. Из-за

этого возникают проблемы с государственными фискальными органами, не в полной мере используется возможность оптимизации налогов, и в итоге производство развивается не столь эффективно, как могло бы, и не дает полной отдачи экономике страны. Изменить эту ситуацию и призваны налоговые консультанты. — Налоговое консультирование включает в себя широкий спектр финансового, правового и управленческого содействия хозяйствующим субъектам, и в первую очередь предпринимателям малого бизнеса и частного предпринимательства, — говорит директор общественного объединения "Палата налоговых консультан-

тов" Ирина Индина. — В этом плане налоговых консультантов не могут заменить ни работники налоговой инспекции, ни аудиторы. Первые отстаивают интересы государства, а уже поэтому такой важный для предпринимателей момент, как оптимизация налогов, не будет для них приоритетным. Аудиторы могут проконсультировать деловых людей в области того же налогообложения, бухгалтерского и финансового учета, но перед ними не стоит задача защищать клиента в случае возникновения спорных вопросов. Конечно, есть еще и адвокаты. Однако они, прекрасно ориентируясь в процессуальном законодательстве, как правило, слабы

в области применения бухгалтерского и финансового учета на практике. Профессия же налогового консультанта сочетает в себе и финансовый, и правовые аспекты. Он может не только давать советы, как улучшить бизнес, но и выступать в качестве адвоката предпринимателя, если спорная ситуация возникает в области налогообложения. Тем более что Указ Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы правовой защиты субъектов предпринимательства" определяет судебное разбирательство в отношении хозяйствующих субъектов, и актуальность вопроса профессиональной защиты предпринимателей в суде возрастает. Но и этим круг деятельности налогового консультанта не ограничивается.

(Окончание на 2-й стр.)

ВНИМАНИЕ! "ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"!

АЛЛО, ВАС СЛУШАЮТ МИНИСТРЫ, ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОМИТЕТОВ И ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ!

Уважаемые руководители и специалисты субъектов предпринимательства! Как известно, в печати были опубликованы указы и постановление Президента Республики Узбекистан, направленные на углубление рыночных реформ и дальнейшую либерализацию экономики. Эти документы являются в полном смысле слова программными, потому что в них действующие законы и нормативные акты приводятся в соответствие с задачами реформирования и либерализации экономики, разработаны действенные механизмы, обеспечивающие устранение факторов, препятствующих развитию и углублению рыночных реформ

на местах, а также исполнение указов и постановлений, принятых в этой сфере. Ответы на интересующие Вас вопросы по этим указам и постановлению либо относительно проблем, возникших в процессе вашей деятельности, вы можете получить во время "Прямой линии", которая состоится 29 июня с 10.00 до 12.00. Вам ответят руководители министерств экономики, финансов, Госкомимущества, Государственного налогового комитета, Торгово-промышленной палаты по телефонам: 133-71-07 и 133-48-04.

Свои вопросы Вы можете присылать заранее по телефонам: (8-371) 136-36-65; 133-48-04, по факсу: (8-371) 136-37-85; 133-71-07. Наш адрес в Интернете: E-mail: xalksuzi@uzpak.uz

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА "ПРЯМУЮ ЛИНИЮ"!

Определены очередные задачи

Состоялся внеочередной съезд Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана. В нем приняли участие делегаты из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Открыл съезд председатель исполнительного комитета политического совета партии М. Тешабаев. В ходе съезда подчеркивалось последовательное осуществление программных целей, поставленных перед данной партией, которая в процессе коренных экономических реформ, осуществляемых в нашей стране, выражает интересы самой активной части населения — предпринимателей, фермеров и деловых людей. Известно, что по итогам прошлогодних выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан партия получила большинство мест в парламентской фракции. Это повысило ее ответственность в осуществлении реализуемых в нашей стране реформ, направленных на демократизацию и обновление общества, реформирование и модернизацию страны. На съезде были высказаны мнения по поводу трагических событий, произошедших 13 мая нынешнего года в городе Андижане. Подчеркивалось, что это кровопролитие было спланировано преследующими корыстными целями силами, которым не по нраву мир и спокойствие в нашей стране. Была принята новая программа партии, которая переработана в соответствии с задачами, определенными в докладе Президента нашей страны на совместном заседании палат Олий Мажлиса. Внесен ряд изменений в Устав партии. На съезде выступил премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

О. НАРБЕКОВ, корр. УзА.

РАБОТНИКАМ ПЕЧАТИ И СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас, дорогих журналистов, работников печати и полиграфии, уважаемых ветеранов, всех представителей легкой, но очень нужной профессии, а также миллионы ваших читателей и зрителей с сегодняшним большим праздником — Днем работников печати и средств массовой информации.

В век глобализации, когда все в мире столь стремительно меняется, без средств массовой информации невозможно представить развитие общества — будь то производство материальных ценностей или социально-культурная сфера, отношение людей к государству, обществу или их собственные межличностные взаимоотношения. Люди нуждаются в оперативной информации о происходящих в жизни страны и мира изменениях, не говоря уже об огромной роли информации в формировании общественного мнения.

Естественно, что такое положение возлагает на журналистов, на каждого человека, посвятившего свою жизнь этой профессии, трудную и вместе с тем почетную задачу.

Если принять во внимание весьма жесткие условия, которые ставит перед человечеством XXI век в области организации государственной и общественной жизни, сильную конкуренцию на мировой арене, функционирование принципов рыночной экономики, использование современных технологий в производстве, то становится очевидным, что они требуют высокого профессионального мастерства и постоянной мобилизованности от представителя каждой профессии.

Однако требования и критерии журналистики, являющейся одной из самых сложных в мире профессий, не ограничиваются только этим.

Журналист должен быть всесторонне осведомленным об особенностях и других профессий и специальностей, быть в курсе событий, происходящих в стране и за рубежом, разбираться в экономике и судебно-правовой сфере, в культуре и медицине, одним словом, в различных областях жизни и многогранных социальных процессах; он должен уметь выбирать главные темы, дойти до сути тех самых актуальных и приоритетных вопросов, которые больше всего интересуют читателей и широкую общественность.

Конечно, выбрав такую профессию, человек должен представлять себе различные трудности и испытания, которые могут встретиться в его деятельности, быть готовым к их преодолению. Мы знаем на примере старшего поколения журналистов и талантливых журналистов с какими преградами, огульной критикой и давлением они иногда сталкивались при выполнении своего профессионального долга; порой они отказывались от спокойной жизни, подвергались опасности во имя защиты справедливости. Кому-то это может нравиться, кому-то — нет, но такова горькая правда жизни.

Только тот журналист, который верен своей профессии и живет интересами страны и народа, затаями других людей, может заслужить авторитет и уважение.

Пользуясь случаем, хочу обратить ваше внимание еще на один вопрос. Кому служит настоящий журналист, для кого он самоотверженно работает, ради кого подвергает опасности свою жизнь?

Конечно же, ради своего трудолюбивого народа, ради его процветания. За светлое будущее, счастье и благополучие молодого поколения своей страны. За ту благодатную землю, имя которой — священная Родина.

Мне бы хотелось, чтобы все работники средств массовой информации никогда не забывали эту истину.

Сегодня, когда средства массовой информации призваны стать независимой трибуной для выражения общечеловеческих благородных

идей, истина и объективность должны оставаться постоянными, неизменными критериями журналистики.

Однако, к великому сожалению, в различных уголках мира средства массовой информации зачастую превращаются в орудие идеологического воздействия и служат корыстным целям некоторых политических сил.

Подобное давление мы недавно пережили на примере искусственной шумихи, обвинений и лжи, сфабрикованных некоторыми зарубежными средствами массовой информации по поводу террористических действий, совершенных в городе Андижане. Следует еще раз подчеркнуть, что подобные информационные нападки, организованные и координируемые определенными центрами, есть не что иное, как грубая попытка оказать на нашу страну нажим с явной целью свернуть нас с избранного пути.

Нынешние условия, когда превосходство в информационном пространстве решает многое, требуют от каждого независимого государства твердой защиты своих национальных интересов не только с политической, экономической и оборонной точки зрения, но и с позиции информационной безопасности.

Если рассматривать деятельность нашей прессы с этой стороны, то придется с горечью признать заметное ее отставание в глубоком понимании сути, анализе и толковании происходящих событий в стране и мире, раскрытии имеющихся недостатков и проблем.

Подчас нашим журналистам не хватает решительности и смелости в широком и всестороннем освещении современной жизни, чаяний и стремлений соотечественников, во внедрении в сознание людей демократических ценностей, в борьбе против разрушительных сил и преград, стоящих на пути нашего развития.

Для того чтобы устранить подобные явления, поднять нашу печать на уровень мировых стандартов, необходимо решить ряд актуальных вопросов, связанных с дальнейшим совершенствованием имеющихся законодательных актов, укреплением материально-технической базы отрасли, подготовкой журналистских кадров и повышением их квалификации.

Для полного утверждения в нашем обществе плюрализма мнений и разнообразия взглядов особое значение приобретает широкая поддержка деятельности негосударственных средств массовой информации и создание общественного телеканала.

Нет сомнений в том, что проводимая в этом направлении работа, в частности организация независимого общественного Фонда поддержки средств массовой информации, открытие при Национальном университете Узбекистана двухгодичных Высших курсов по журналистике, стимулирование деятельности работников печати и достойное признание их кропотливого творческого труда, в скором будущем даст свои положительные результаты.

Еще раз поздравляю вас, работников печати и средств массовой информации, со славным праздником, выражая мнение многих наших соотечественников, считая своим долгом с удовлетворением отметить, что в последнее время наблюдаются позитивные изменения в деятельности средств массовой информации, повышаются знания и опыт, активность и профессиональное мастерство журналистов Узбекистана в деле защиты чести и достоинства своей Родины, интересов личности, его прав и свобод.

Уверен, что работники печати и средств массовой информации нашей страны и впредь будут трудиться, не жалея свои силы и способности, на пути достижения поставленных перед нами актуальных задач.

Желаю всем вам здоровья, счастья, творческих успехов и семейного благополучия.

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан

ЗЕРНОВОДАМ СУРХАНДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие друзья!

От всего сердца поздравляю вас с успешным выполнением договорных обязательств по заготовке зерна в числе первых в стране.

Собранный закаленными горячим южным солнцем и жизненными испытаниями, смелыми и преданными своему слову дехканами Сурханского оазиса хирман в более чем 223 тысячи тонн зерна, доведение урожайности до 50 центнеров с гектара — это прежде всего результат самоотверженного труда, эффективно использования каждой грядки земли.

Недавно во время наших задушевных бесед, мои дорогие, я вместе с вами был безгранично рад, увидев выращенный богатый урожай. Нынешняя трудовая победа удваивает эту радость, возмещает наш дух.

Ваше достижение убедительно свидетельствует о большом внимании, оказываемом в Сурхандарьинской области зерноводству, фермерскому движению, определяющему перспек-

тивы сельского хозяйства. Нынешний успех является результатом действий, направленных на отбор и посев высокоурожайных, соответствующих местному климату сортов, широкого применения передовых агротехнических методов, самое главное — повышения заинтересованности людей в результатах своего труда.

В стране, богатой зерном, всегда царят достаток, уверенность в завтрашнем дне. И в этом смысле успех трудящихся оазиса, я уверен, будет служить прочной основой в достижении весомых результатов не только в сельском хозяйстве, но и в других отраслях экономики.

Еще раз поздравляю вас с сегодняшней победой, и рад выразить вам свои искренние пожелания и уважение.

Богатым вам урожаем, не уставайте, дорогие друзья!

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан

О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В РОССИЮ

28 — 29 июня 2005 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина посетит эту страну с рабочим визитом.

На переговорах в ходе визита главы двух государств рассмотрят вопросы дальнейшего развития узбекско-российского сотрудничества в различных сферах и укрепления региональной безопасности, обсудят проблемы международной жизни, представляющие взаимный интерес.

НАГРАЖДЕННЫ ПОВЕДИТЕЛИ

Творческий союз журналистов Узбекистана объявляет победителей конкурса "Самый активный журналист года-2004"

Победители конкурса:

Озод ШАРАФИДДИНОВ, главный редактор журнала "Жахон адабиёти", — за цикл публицистических статей на общественно-политические темы

Омирбой ЕСБЕРГЕНОВ, спортивный обозреватель Каракалпакского телевидения, — за телередачу "Кто быстрый, кто ловкий?", "Площадка ловкости"

Томир Норкулов, фоторепортер Национального информационного агентства Узбекистана, — за цикл фотоснимков о жизни современников в осуществлении социально-экономических, культурно-просветительских реформ

Хамид Норкулов, редактор газеты "Машъал" Уртачирчикского района, — за проблемно-аналитические статьи на актуальные темы

Хайрулла Нуриддинов, директор дирекции "Давр" телеканала

ла "Ешлар" Узтелерадиокомпания, — за широкую пропаганду проводимой в Узбекистане политики укрепления мира и стабильности, национальной безопасности и цикл аналитических передач на общественно-политические темы

Маъруф ОТАХОНОВ, редактор отдела газеты "Овози тожик", — за цикл статей о жизни великих мыслителей и на культурно-просветительские темы

Наталья ШАКИРОВА, собственный корреспондент газеты "Правда Востока", — за статьи, посвященные эффективности и решению проблем общественно-политических реформ

Журналисты, удостоенные поощрительных премий творческого конкурса:

Перхан АЛЛАМБЕРГЕНОВА — старший редактор редакции "Камолот" радиоканала "Ешлар"

Холмурод АЛЛАНАЗАРОВ — руководитель пресс-центра пограничных войск СНБ Республики Узбекистан

Гайрат БОБОКУЛОВ — заместитель редактора газеты "Паст Даргом" **Малик Бой МУХАММАД** — ответственный секретарь частной газеты "Хамрох"

Сайди УМИРОВ — преподаватель Государственного университета мировых языков Узбекистана

Татьяна ХЛЯКИНА — старший редактор телеканала "Тошкент" Узтелерадиокомпания

xxx

Комитетом женщин Узбекистана в целях исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 25 мая 2004 года "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана", укрепления роли женщин в жизни общества и усиления участия в проводимых в стране демократических процессах, уважения и возвышения женщины был объявлен конкурс среди творческих работников средств массовой информации на лучшие статьи, телепередачу, сюжет, радиопередачу и фотовыставку, посвященные жизни, творчеству, их деятель-

ности на пути дальнейшего процветания Родины.

На конкурс были представлены статьи, сюжеты, фотовыставки, теле- и радиопередачи о женщинах Узбекистана, занимающихся предпринимательством, работающими в области науки, литературы, образования, искусства и других сферах.

Конкурс проводился во всех регионах республики. Представленные творческие работы продемонстрировали уважение к женщинам в нашей стране, их роль в жизни общества. Члены жюри, рассмотрев работы, представленные по всем номинациям, определили победителей конкурса.

В номинации "Лучшая статья" — Мукаддас (Солих кизи) Абдусаматова — за брошюру "Оналик бахти" ("Счастье материнства") и цикл статей, посвященных женщине;

в номинации "Лучший фоторепортаж" — фоторепортер газеты "Маърифат" **Бурхон Рызуюлов** — за цикл фотоснимков, посвя-

щенных сельским учительницам; **в номинации "Лучшая радиопередача"** — руководитель группы радио "Ешлар" **Мукаддас Халилова** — за радиопередачу "Аёл ва жамият" ("Женщина и общество"); **в номинации "Лучшая телепередача"** — редактор студии "Маънавият" Узтелерадиокомпания **Нафиса Захидова** — за цикл передач "Зийнат" об активных женщинах — представительницах интеллигенции республики;

в номинации "Лучший радиосюжет" — редактор радио "Машъал" **Олимадон Хамроева** — за радиосюжет из женской колонии города Ташкента.

Рассмотрев все представленные работы и учитывая их потенциал, активность участников конкурса и многогранность творческих работников, принято решение наградить памятными подарками Комитета женщин Узбекистана **в номинации "Самый активный участник конкурса"** **Жахонгира Абубакирова**, **в номинации "Инициативный творческий работник"** **Муборак Юнусходжаеву**, **в номинации "Многогранное творчество"** корреспондента радио "Узбекистон" **Нилуфар Пулатову**.

Юридическая "НС" служба

"Мне 53 года, более двадцати лет проработала на одном предприятии, где сейчас идет сокращение. Могу ли я на законных основаниях уйти сейчас на пенсию?"

В. Аверкиева, Термез

Закон Республики Узбекистан "О дополнительных льготах женщинам" от 14 апреля 1999 года предусматривает предоставление женщинам, достигшим 54 лет, права выхода на пенсию по возрасту при наличии стажа работы не менее 20 лет

на работах, на которых работник подлежал государственному социальному страхованию. На тех же основаниях женщина может уйти на пенсию в возрасте 53 лет при сокращении численности на предприятии или его ликвидации.

"Могу ли я в силу вынужденных обстоятельств, работая, рассчитывать на получение полной пенсии?"

М. Миримова, Самарканд

На территории Республики Узбекистан выплаты пенсий работающим пенсионерам производятся в следующих размерах: — инвалидам и участникам Второй мировой войны, а также приравненным к ним лицам, т.е. лицам, выполнявшим воинские обя-

занности в тылу в годы Второй мировой войны, инвалидам I и II группы, а также лицам, пострадавшим вследствие чернобыльской катастрофы, — 100 процентов. Всем остальным пенсионерам — 50 процентов назначенной им пенсии.

"Мой сын по семейным обстоятельствам выехал в другую страну и получил там вид на жительство. Как можно его отсюда выписать?"

Л. Возенко, Навои

В соответствии с Положением о паспортной системе Республики Узбекистан и Инструкцией о порядке осуществления паспортной системы в Республике Узбекистан выписка граждан может осуществляться по решению

суда о лишении права на жилую площадь, признания лица без вести отсутствующим, по нотариально заверенной доверенности, запросу органов внутренних дел, санкции прокурора об административном высылении.

"Несколько лет назад я родила ребенка, но до сих пор его не прописала. Грозят ли мне за это штрафные санкции?"

О. Иванова, Ташкент

В соответствии с Положением о паспортной системе Республики Узбекистан вам необходимо обратиться в органы внутренних дел по месту постоянного проживания и представить соответствующие документы: договор купли-продажи жилого помещения или ордер, выданный соответствующими органами; свидетельство о рождении ребенка; заявление установленной формы; квитанцию об уплате государственной пошлины; паспорт родителей. В соответствии с пунктом 33 вышеназванного положения "лица, подлежащие

прописке, обязаны в трехдневный срок со дня прибытия сдать документы на прописку в органы внутренних дел". Проживание без прописки в соответствии со статьей 223 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности влечет наложение штрафной санкции. На основании статьи 21 вышеназванного кодекса "при малозначительности совершенного административного правонарушения орган (должностное лицо), уполномоченный рассматривать дело, может освободить нарушителя от административной ответственности и ограничиться предупреждением".

"Десять лет назад я уехал в Израиль на постоянное место жительства, но в настоящее время хочу вернуться назад в Ташкент, где у меня проживает дочь, и получить гражданство Республики Узбекистан. Возможно ли это сделать?"

Л. Ревин, Ташкент

В соответствии со статьей 17 Закона Республики Узбекистан "О гражданстве Республики Узбекистан" от 2 июля 1992 года иностранные граждане и лица без гражданства могут быть приняты в гражданство Республики Узбекистан по их ходатайству.

Условиями принятия в гражданство Республики Узбекистан являются: 1. Отказ от иностранного гражданства. 2. Постоянное проживание на территории Республики Узбекистан в течение последних пяти лет (настоящее правило не распространяется на лиц, изъявивших желание стать гражданами Республики Узбекистан, при условии, если они родились и доказали, что хотя бы один из их родителей, дед или бабушка родились на ее территории и не состоят в гражданстве других государств). 3. Наличие законных источников существования. 4. Признание и исполнение Конституции Республики Узбекистан.

Требования, указанные в пунктах 1, 2 и 3 настоящей статьи, могут не учитываться в исключительных случаях по решению Президента Республики Узбекистан в отношении отдельных лиц, имеющих выдающиеся заслуги перед Республикой Узбекистан или высокие достижения в области науки, техники и культуры, а также обладающих профессиональной или квалификационной, представляющей интерес для Республики Узбекистан. В соответствии с законо-

дательством иностранный гражданин или лицо без гражданства, постоянно проживающее на территории Республики Узбекистан последние 5 лет, подает заявление о приеме в гражданство на имя Президента Республики Узбекистан через органы внутренних дел по месту постоянного жительства, в котором указывается о признании Конституции Республики Узбекистан, обязательство о выполнении ее требований и об отказе от иностранного гражданства. Срок рассмотрения материалов в каждом из компетентных органов не должен превышать одного месяца, а общий срок — не более одного года с момента заведения материалов по вопросам гражданства. Нарушение сроков рассмотрения заявления, а также другие неправомерные действия должностных лиц, нарушающие порядок рассмотрения дел о гражданстве и порядок исполнения решений по вопросам гражданства, могут быть обжалованы в установленном законом порядке подчиненности должностному лицу либо в суд. Повторное заявление по вопросу гражданства рассматривается, как правило, по истечении одного года после предыдущего решения. В случае возникновения существенных для дела обстоятельств, которые не были и не могли быть известны заявителю, повторное заявление может быть рассмотрено и ранее.

Подготовила **Ольга КАЛИНИНА** при содействии Управления въезда, выезда и гражданства МВД Республики Узбекистан.

В Законодательной палате Олий Мажлиса ОСНОВНОЕ ВНИМАНИЕ — НЕДОСТАТКАМ

Состоялось расширенное заседание Комитета по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители соответствующих министерств и ведомств, хокимиятов и организаций.

На заседании под председательством А. Ахлова обсуждалась реализация в Наманганской области Закона Республики Узбекистан "О гарантиях свободы предпринимательской деятельности".

Отмечалось, что в области проделана определенная работа по выполнению данного закона. По итогам 2004 года в ВВП области доля субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства составила 48 процентов, а количество занятых в данной сфере составляет более 400 тысяч человек.

Вместе с тем нельзя сказать, что в полном объеме используются созданные законодательством возможности по поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, если в 2003 году действовали 84% зарегистрированных субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, то в прошлом году этот показатель составил 74,8%.

Областной совет по координации стимулирования развития малого бизнеса и частного предпринимательства, областное территориальное управление Торгово-промышленной палаты и другие органы не уделяют достаточного внимания обеспечению предпринимателей материально-техническими ресурсами, реализации произведенной ими продукции через биржевые торги. При выделении предпринимателям кредитов нарушается принцип гласности.

На заседании были высказаны предложения и рекомендации по усилению защиты законных прав и интересов субъектов малого бизнеса и

частного предпринимательства, развитию их правовой культуры.

Заседание Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Законодательной палаты Олий Мажлиса было посвящено обсуждению выполнения Закона "О физической культуре и спорте" в Хорезмской области. Вел его председатель комитета Азамат Зиев.

В области созданы необходимые условия для занятий физической культурой и спортом. Развитием физического воспитания и спорта занимаются 4 добровольных спортивных общества, 7 фондов, 24 сельских молодежных спортивно-оздоровительных клуба, федерации по 36 видам спорта и ОСО "Ватанпарвар". Они ведут большую работу по развитию технических и массовых видов спорта.

В последние годы в целях развития массового спорта построено множество спортивных сооружений и площадок. Однако областное управление по делам культуры и спорта не уделяет достаточного внимания их полноценной эксплуатации, разработке и реализации целевых программ по дальнейшему развитию массового спортивного движения.

Для обеспечения сферы физической культуры и спорта квалифицированными кадрами в областном центре в мае 2003 года был сдан в эксплуатацию Ургенчский колледж олимпийского резерва. Здесь организованы секции по таким видам спорта, как синхронное плавание, водное поло, хоккей на траве и греко-римская борьба. Имеющиеся сооруже-

ния оснащены современным спортивным инвентарем, но не хватает квалифицированных педагогов.

На заседании по итогам контрольно-аналитической проверки было принято решение, которое направлено для исполнения соответствующим государственным структурам.

Состоялось также заседание Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса. Его вел председатель комитета А. Саидов. Было обсуждено исполнение Закона Республики Узбекистан "Об обращениях граждан" в новой редакции в Кашкадарьинской области.

Отмечалось, что на местах местными хокимиятами и государственными органами проводятся различные мероприятия по выполнению данного закона, повышению ответственности в этом вопросе руководителей и должностных лиц областного, городских и районных хокимиятов, предприятий, организаций и учреждений.

В областном, городском и районных хокимиятах, государственных органах, на предприятиях, в организациях и учреждениях работа по приему граждан проводится по утвержденному графику. Учитываются все обращения, жалобы и заявления, анализируются их результаты.

Вместе с тем внимание было обращено на имеющиеся в этом деле недостатки и нарушения, а также на необходимость принятия мер по их скорейшему устранению.

УзА.

Праздник журналистов

В нашей стране уделяется большое внимание дальнейшему развитию национальной журналистики, превращению ее в независимую трибуну для выражения разнообразных мнений. Это одна из приоритетных задач на пути демократизации и обновления общества, модернизации и реформирования страны.



Президент Ислам Каримов в докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса подчеркнул, что в укреплении гражданского общества важную роль играют средства массовой информации.

Об этом шла речь на прошедшем в Узбекиском Национальном академическом драматическом театре мероприятии, посвященном Дню работников печати и средств массовой информации.

Поздравление главы государства Ислама Каримова работникам печати и средств массовой информации зачитал Государственный советник Президента Республики Узбекистан Хайриддин Султанов.

Происходящие в мире явля-

ются, в частности усиление информационных атак, предпринимаемых в целях дестабилизации обстановки, требуют от работников отечественных средств массовой информации постоянной бдительности и активной позиции.

Вместе с тем нынешнее стремительное время требует дальнейшей либерализации деятельности СМИ, являющихся важным средством углубления проводимых в стране реформ, постоянного повышения профессионального уровня журналистов.

Именно этой цели служит ежегодно проводящийся по инициативе Творческого союза журналистов Узбекистана конкурс "Самый активный журналист года". В ходе торжествен-

ного заседания по случаю профессионального праздника журналистов состоялось награждение победителей.

Также были награждены победители республиканского конкурса, организованного Комитетом женщин Узбекистана и конкурса "Самый активный спортивный журналист", объявленного Министерством по делам культуры и спорта.

Состоялся большой концерт с участием мастеров искусств и молодых исполнителей. В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики С. Иманова.

Назолат УСМАНОВА, корр. УзА.

Сосредоточиться на бизнесе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В его компетенцию, помимо вопросов бухгалтерского учета и оптимизации налогов, входит помощь при осуществлении бизнес-планирования, инвестиционного проектирования, экономического анализа, то есть всего того, что способствует усилению производственного потенциала хозяйствующих субъектов. И такую поддержку особенно важно получить начинающим предпринимателям. Тогда они смогут сосредоточиться на бизнесе, зная, что их тылы в отношении с государственными органами надежно защищены.

Однако для того, чтобы налоговые консультанты могли в должной мере выполнять свои

профессиональные обязанности, иметь соответствующие права и нести определенную ответственность, необходимо законодательное определение их места в системе налогового правоотношения. Закон должен наделить налоговых консультантов соответствующими полномочиями и гарантиями для эффективной защиты интересов налогоплательщиков при осуществлении их предпринимательской, налоговой, других государственных органов по делам, входящим в их компетенцию. Налоговые консультанты также должны иметь право участвовать в качестве независимых экспертов по налоговым спорам.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТРАНСПОРТНЫЕ СЕТИ — ПУТЬ К ИНТЕГРАЦИИ

Сегодняшний Узбекистан располагает достаточно мощной транспортной инфраструктурой, которая включает в себя системы железнодорожного, автомобильного, авиационного, трубопроводного и речного транспорта. В республике ведется активная работа по дальнейшему развитию этих систем коммуникаций, уже сейчас хорошо приспособленных к географии страны и интегрированных в мировую хозяйственную систему. В этих процессах особую роль играют проекты, направленные на возрождение Великого шелкового пути, центром которого еще в древние времена была территория нынешнего Узбекистана. Руководство республики прилагает значительные усилия для развития международных транспортных сетей, способствуя естественному, поэтапному, экономически оправданному возрождению этого маршрута, транзитом пересекающего территорию нашей страны.

Совершенствование транспортной системы республики и наиболее полная реализация ее транзитного потенциала — одна из важнейших задач. Именно для этой цели строятся новые железнодорожные и автомобильные магистрали внутри страны, проводится реконструкция транзитных железнодорожных линий и автодорог международного значения, создаются специализированные международные транспортные терминалы, совершенствуется нормативно-правовая база, обеспечивающая беспрепятственный транзит товаров. Республика уже присоединилась к основным транспортным конвенциям и международным договорам, и эта работа продолжается.

Сегодня Узбекистан использует несколько направлений экспортно-импортных грузопе-

ревозок: к портам прибалтийских государств — в Клайпеду, Ригу, Лиепаю, Вентспилс, Таллинн; через Беларусь и Украину и далее — в Европу; в украинский порт Ильичевск с выходом на Черное море; в восточном направлении через Китай на Желтое море, а также в российские порты Находка, Владивосток; в грузинские порты Поти и Батуми; в иранский порт Бандар-Аббас с выходом на Персидский залив. Все указанные коридоры позволяют доставлять узбекские внешнеторговые грузы на европейский рынок, а также в страны Западного полушария и Азии.

Располагая развитыми сетями железных и автомобильных дорог, комплексом международных аэропортов, воздушными трассами, проходящими над территорией страны, Уз-

бекистан обладает огромным транспортным потенциалом, который способен реализовать национальный транзитный ресурс. Рассматривая географическое положение Узбекистана в контексте развития торговых отношений между Европой и Азией, зарождения грузопотоков, можно сделать практически безошибочный вывод — доставка товаров через Узбекистан, будь то по направлению Восток — Запад или Юг — Север, гораздо более выгодна в силу того, что она значительно сокращает время грузоперевозок. Достаточно отметить, что расстояние по транскаспийскому маршруту от Июкгамы до крупнейших западноевропейских портов — Роттердам, Гамбург и другие — почти в два раза длиннее, чем по существующим и проектируемым маршрутам, пролегающим через

базисными направлениями в развитии транзитных транспортных коридоров должны стать проекты по реконструкции и строительству автомобильных и железных дорог через территорию Афганистана. В частности, в настоящее время различными международными финансовыми институтами финансируются проекты по восстановлению автодорожной сети этой страны. В свою очередь Узбекистан совместно с Ираном и Афганистаном международных транспортных коридоров через территорию Афганистана с дальнейшим выходом на иранские порты Бандар-Аббас и Чахбабар. Реализация проекта транскаспийского транспортного коридора позволит Узбекистану значительно расширить транзитный потенциал.

Особое место в вопросах

привлечения транзитных грузов должны занимать международные транспортные терминалы и центры логистики. Эти центры должны координировать деятельность различных видов транспорта, что весьма важно в условиях стран Центральной Азии, не имеющих выходов к открытому морю. Соответственно, логистические центры должны создаваться на основных транзитных коридорах, а также на границах между государствами региона и в совокупности выполнять функции так называемых "сухих портов".

Реализация всех транспортных проектов на территории республики, четкая координация работы транспортных ведомств в вопросах привлечения дополнительных транзитных грузопотоков, а также эффективное региональное сотрудничество по указанным вопросам позволит Узбекистану в ближайшем будущем иметь существенную долю в евразийском транзите.

Татьяна ОРЛОВА, ответственный редактор Агентства по внешним экономическим связям Республики Узбекистан.

привлечения транзитных грузов должны занимать международные транспортные терминалы и центры логистики. Эти центры должны координировать деятельность различных видов транспорта, что весьма важно в условиях стран Центральной Азии, не имеющих выходов к открытому морю. Соответственно, логистические центры должны создаваться на основных транзитных коридорах, а также на границах между государствами региона и в совокупности выполнять функции так называемых "сухих портов".

Реализация всех транспортных проектов на территории республики, четкая координация работы транспортных ведомств в вопросах привлечения дополнительных транзитных грузопотоков, а также эффективное региональное сотрудничество по указанным вопросам позволит Узбекистану в ближайшем будущем иметь существенную долю в евразийском транзите.

Татьяна ОРЛОВА, ответственный редактор Агентства по внешним экономическим связям Республики Узбекистан.

哈 萨 克 斯 坦 中 国 商 品 展 览 会
ВЫСТАВКА
КИТАЙСКИХ ТОВАРОВ-2005
в Республике Казахстан

С 4 по 7 июля
2005 года
 в Выставочном павильоне спортивного дворца Республики Казахстан
 под девизом "Содружество дружественному обмену и совместное построение торгово-экономического моста"
проводится ВЫСТАВКА КИТАЙСКИХ ТОВАРОВ-2005.
 Данная выставка даст Вам возможность ознакомиться с последними достижениями
 различных отраслей кита́йской экономики, таких, как:

Организаторы выставки:
 - Управление по делам развития внешней торговли при Министерстве коммерции КНР;
 - Управление коммерции при производственно-строительной корпорации "Синь Цзянь" СУАР;
 - Выставочный центр китайских электромеханических товаров в г. Алматы;
 - Торгово-промышленная палата Республики Казахстан.

За дополнительной информацией обращайтесь
 в Канцелярию Советника по торгово-экономическим вопросам
 при Посольстве Китайской Народной Республики
 в Республике Узбекистан.

Телефоны: 169-02-47, 169-10-48.

УМБ «УЗПРИВАТБАНК»

предлагает населению
новый вклад —
«Летний»

Срок вклада — 3 месяца.
 Процентная ставка — 35% годовых.
 Минимальная сумма вклада — 200 000 сумов.
 Вклады принимаются до 1 июля 2005 года.

НЕ УПУСТИТЕ СВОЙ ШАНС!

г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 51.
 Контактные телефоны: 120-63-08, 139-10-18, 139-14-42.
 http://www.uzprivatbank.com e-mail: bank@uib.uz

ОАО «СТУДИЯ ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ И НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Порядковый номер сообщения — 05

Вид ценных бумаг — акции простые именные.
 Дата принятия решения — 7 июня 2005 года.
 Орган эмитента, принявший решение о выплате дивидендов по акциям, — годовое общее собрание акционеров.
 Форма выплаты начисленных доходов по акциям — денежные средства.
 Размер дивиденда, начисленного, выплачиваемого на одну акцию, — 61 сум 61 тийин.
 Общее количество акций, по которым начислены дивиденды, — 51 000 шт.

Порядковый номер сообщения — 08

Указание обязательства эмитента перед владельцами ценных бумаг — дивиденды.
 Указание срока исполнения обязательства эмитента перед владельцами ценных бумаг — с 7 июня по 7 августа 2005 года.

Порядковый номер сообщения — 09

Вид общего собрания — очередное годовое общее собрание.
 Форма проведения общего собрания — очная.
 Дата проведения — 7 июня 2005 года.
 Место проведения — г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 1а.
 Кворум общего собрания — 72,6%.

Вопросы, поставленные на голосование:

1. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков.
2. Направления использования полученной прибыли.
3. О продлении контракта с председателем и членами правления на 2005 год.
4. Об утверждении аудиторской организации общества и предельного размера оплаты ее услуг.

Итоги голосования:

Первый вопрос. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков, бизнес-плана на 2005 год.
 Проголосовали: «за» — 72,6%, «против» и воздерж. нет.

Второй вопрос. Направления использования полученной прибыли.
 Чистую прибыль по итогам деятельности в 2004 году в размере 5 237,0 тыс. сум. распределить следующим образом:
 - 60%, или 3 142,2 тыс. сум., — на выплату дивидендов из расчета 61 сум 61 тийин на одну акцию;
 - 40%, или 2 094,8 тыс. сум., направить на развитие общества.
 Проголосовали: «за» — 72,6%, «против» и воздерж. нет.
 Утвердить направление использования полученной прибыли и выплату дивидендов.

Третий вопрос. О продлении контракта с председателем и членами правления на 2005 год.
 В правление общества избраны: Муродова Ш. О. — председатель правления;
 члены правления — Петрова И. В., Юнусов Т., Хакимов Х. И., Валиев Х.
 Проголосовали: «за» — 72,27%, «против» — 0,33%, воздерж. нет.

Четвертый вопрос. Об утверждении аудиторской организации на 2005 год и предельного размера оплаты ее услуг в размере не более 1 100,0 тыс. сум.
 Проголосовали: «за» — 72,6%, «против» и воздерж. нет.
 Утвердить на 2005 год аудиторскую компанию ООО «VOJIB AUDIT» и размер оплаты ее услуг.

Порядковый номер сообщения — 10

Орган управления эмитента, в котором произошли изменения, — правление общества. Членом правления избран Хакимов Х. И., не являясь акционером, долю в уставном фонде эмитента не имеет.
 Дата, в которой произошли указанные изменения, — 7 июня 2005 года.
 Решение общего собрания акционеров ОАО «Студия документальных и научно-популярных фильмов Республики Узбекистан» от 7 июня 2005 года.

СПИСОК АФФИЛИРОВАННЫХ ЛИЦ

Ф. И. О.	ИНН	Основание	Дата	% акций в уставном фонде
Ахмедов Т. Э.	—	председатель наблюдательного совета	7.06.2005 г.	—
Султанов А. С.	—	член наблюдательного совета	7.06.2005 г.	—
Халимов Ш.	—	член наблюдательного совета	7.06.2005 г.	—
Муродова Ш. О.	463161929	председатель правления	7.06.2005 г.	—
Валиев Х.	463296016	член правления	7.06.2005 г.	—
Юнусов Т.	463277914	член правления	7.06.2005 г.	—
Петрова И. В.	—	член правления	7.06.2005 г.	—
Хакимов Х. И.	473512002	член правления	7.06.2005 г.	—

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ
по ОАО "ELEKTRQISHLOQQURILISH"
Список аффилированных лиц
по ОАО "ELEKTRQISHLOQQURILISH"

№ п/п	Наименование или Ф.И.О.	Кол-во ценных бумаг	Доля в уставном фонде в %	Основание, по которому является аффилированным лицом	Дата признания
1.	ГАО «УЗБЕКЭНЕРГО»	41 445	25	более 20%	Пост. КМ РУ № 290 от 21.06.2004 г.
2.	ОАО "ELEKTRTARMOQQURILISH"	49 293	29,73	более 20%	28.06.2002 г.
3.	Абдуллаев Хамидулла Набибуллаевич	35	0,02	председатель НС	4.04.2003 г.
4.	Ахмедов Абдулла Мухитович	40	0,02	член НС	Пр. 28 от 28.01.2002 г.
5.	Усманов Суннатулло Ходжиабарович	0	0	член НС	20.06.2005 г.
6.	Нортожиев Азамжон Абдурахимович	0	0	член НС	4.04.2003 г.
7.	Мусаев Хусан Азамжанович	0	0	член НС	4.04.2003 г.
8.	Комилов Фарход Шухратович	0	0	член НС	16.06.2004 г.
9.	Ким Рита Тимофеевна	200	0,12	член НС	4.04.2003 г.
10.	Петросов Анатолий Иванович	193	0,12	член НС	4.04.2003 г.
11.	Икрамова Саида Хасановна	226	0,14	член НС	4.04.2003 г.
12.	Ботороев Виктор Булгитович	172	0,10	генеральный директор	4.04.2003 г.

Порядковый номер сообщения — 05

Вид ценных бумаг — *простая именная акция.*
 Дата принятия решения о выплате дивидендов по акциям — **20.06.2005 г.**
 Срок выплаты дивидендов по акциям — **с 21.06.2005 г. по 19.08.2005 г.**
 Орган, принявший решение о выплате дивидендов, — **годовое общее собрание акционеров.**
 Размер дивиденда, выплачиваемого на одну акцию, — **261,12 сум.**
 Общее количество акций, по которым начислены дивиденды, — **162 897 шт.**
 Форма выплаты начисленных доходов по акциям — **денежные средства.**

Порядковый номер сообщения — 09

Вид общего собрания — **годовое.**
 Форма проведения общего собрания — **очная.**
 Дата проведения общего собрания — **20.06.2005 г.**
 Место проведения общего собрания — **г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 274.**
 Кворум общего собрания — **73,4%.**

Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним:

1. Утверждение отчета наблюдательного совета: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
2. Утверждение отчета исполнительного органа об итогах деятельности ОАО «ЕQQ» за 2004 год и планах развития на 2005 год: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
3. Утверждение бизнес-плана на 2005 год: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
4. Утверждение отчета ревизионной комиссии: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
5. Утверждение отчета аудитора: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
6. Утверждение аудитора и размера оплаты его услуг: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
7. Утверждение бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков ОАО «ЕQQ» за 2004 год: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
8. Утверждение размера выплачиваемых дивидендов по итогам 2004 года: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
9. Утверждение размера вознаграждения работникам ОАО «ЕQQ» по итогам 2004 г.: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
10. Утверждение размера вознаграждения органам управления ОАО «ЕQQ»: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
11. Выборы членов ревизионной комиссии:
 - Нишанов Батыр Тахирович: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет;
 - Юсупов Гайратбек Абдурахманович: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет;
 - Маликова Хилола Рустамовна: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
12. Продление договора с генеральным директором ОАО «ЕQQ» Ботороевым В. Б. на 2005 год: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
13. Утверждение положения о материальном стимулировании наблюдательного совета, ревизионной комиссии и исполнительного органа: «за» — 119 524 акции, «против» и воздерж. нет.
14. Выборы в наблюдательный совет
 Абдуллаева Хамидулла Набибуллаевича, Ахмедова Абдулла Мухитовича, Ким Риту Тимофеевну, Петросова Анатолия Ивановича, Икрамову Саиду Хасановну, Нортожиева Азамжона Абдурахимовича, Мусаева Хусана Азамжановича, Комилова Фархода Шухратовича, Усманова Суннатулло Ходжиабаровича *прошли единогласно.*

Полные формулировки решений, принятых общим собранием:

1. Утвердить отчет наблюдательного совета.
2. Утвердить отчет исполнительного органа об итогах деятельности ОАО «ЕQQ» за 2004 год и планах развития на 2005 год.
3. Утвердить бизнес-план на 2005 год.
4. Утвердить отчет ревизионной комиссии.
5. Утвердить отчет аудитора.
6. Утвердить аудитора и размер оплаты его услуг.
7. Утвердить бухгалтерский баланс, счета прибылей и убытков ОАО «ЕQQ» за 2004 год.
8. Утвердить размер выплачиваемых дивидендов по итогам 2004 года в сумме 11 5944,0 тыс. сум., в том числе:
 8.1. резервный фонд 5% — 5 797,0 тыс. сум.,
 8.2. на развитие производства — 42 537,0 тыс. сум.,
 8.3. на вознаграждение по итогам работы за 2004 год — 2 5074,0 тыс. сум.,
 8.4. на выплату дивидендов — 42 536,0 тыс. сум.
9. Утвердить размер вознаграждения наблюдательному совету, ревизионной комиссии и исполнительному органу по итогам работы за 2004 год — 25 074,0 тыс. сум.
10. Утвердить членами ревизионной комиссии Нишанова Б. Т., Юсупова Г. А., Маликову Х. Р.
11. Утвердить генеральным директором ОАО «ЕQQ» Ботороева В. Б. на 2005 г.
14. Утвердить членами наблюдательного совета:
 Абдуллаева Хамидулла Набибуллаевича, Ахмедова Абдулла Мухитовича, Ким Риту Тимофеевну, Петросова Анатолия Ивановича, Икрамову Саиду Хасановну, Нортожиева Азамжона Абдурахимовича, Мусаева Хусана Азамжановича, Комилова Фархода Шухратовича, Усманова Суннатулло Ходжиабаровича.

Порядковый номер сообщения — 10

Полномочия прекращены:
члена наблюдательного совета Носирова Нодиржона Абдуллаевича;
полномочия члена наблюдательного совета переданы Усманову Суннатулло Ходжиабаровичу;
члена ревизионной комиссии Юлдашевой Саиды Ильхамовны;
полномочия члена ревизионной комиссии переданы Маликовой Хилоле Рустамовне.

Деятели культуры — годовщине независимости

НАСЛЕДНИКИ РАФАЭЛЯ ВОСТОКА



шим духовным ценностям. Стремятся сегодня постичь изысканный стиль и неповторимую красоту произведений Бехзода и юные дарования, обучающиеся искусству миниатюры в стенах специализированных учебных заведений. О них повествует и новый документальный фильм с символическим названием "Наследники Бехзода", созданный известным кинорежиссером Собиром Назармухамедовым по сценарию Нодира Норматова.

Отрадно, что его презентация прошла в лицее-интернате изобразительного и прикладного искусства в Шахрисабзе Кашкардарьинской области, в школах №1 и 33 Шерабадского района Сурхандарьинской области и других образовательных учреждениях, приобщающих детей к эстетической красоте. Фильм приурочен к 550-летию Бехзода, которое вскоре будет широко отмечаться в нашей стране. Он рассказывает об учебе и творческом процессе юных талантов, обучающихся в лицеях Академии художеств Узбекистана, их участии и победах в престижных международных конкурсах изобразительного искусства.

Создатели фильма, выпущенного компанией "Узбекино", мастерски передают красоту родного края, ярко запечатленную в детских работах, полных гармоничности и солнечных красок. Кинолента — наглядное свидетельство того, что творчество Бехзода живо, и его на-

следники смело покоряют сегодня волшебный мир искусства. Встречаясь со зрителями, в числе которых были будущие живописцы и скульпторы, создатели фильма и, в частности, его сценарист, главный редактор журнала "San'at" Нодир Норматов поведал ребятам о творчестве гениального миниатюриста, оставившего заметный след в искусстве, и о возрождающихся ныне традициях великих мастеров прошлого.

Творческая группа побывала также и в кишлаке Пошхурт Шерабадского района — на родине народного художника Узбекистана Рузы Чарьева и вручила в дар сельчанам фильм и об этом мастере кисти. О том, что здесь живут истинные поклонники искусства, свидетельствует и тот факт, что в кишлаке создан свой музей искусств, основателем которого был сам известный мастер кисти. Сейчас в нем началась реконструкция, осуществляемая по проекту доктора архитектуры, профессора Додо Нозылова. Трудно сосчитать, сколько юных дарований возмужало неиссякаемым на творческую выдумку художника Рузы Чарьева с божьим даром талантливого педагога, наставника и воспитателя детских душ. О многих из них повествуют и документальные ленты, которые, несомненно, станут достойным подарком зрителям к празднику независимости.

Лилия СТРУНИКОВА.

Они печатают газету

Репортаж

От редакционного корпуса до газетного цеха издательско-полиграфического концерна "Шарк", где печатается наше издание, рукой подать. Но дело в том, что этот цех начинает работать довольно поздно. Для того чтобы люди могли прочитать свежую газету рано утром, ее печатают ночью. Таким образом все важные события попадают на ее страницы.

всая эта техника и компьютеры отсутствуют, ручной работы было очень много. Сейчас условия замечательные, но далеко не все способны выдержать бессонные ночи, напряженный труд, который порой заканчивается лишь утром. Как же здесь без любви к своему делу? И эту любовь я передала своему старшему сыну Рузю, который пошел по моим стопам и вот уже два года работает рядом со мною копиристом. Думаю, не случайно, что он родился именно в День печати.

— А я хоть и появился на свет не в День печати, но родился именно печатником, — говорит с присущим ему юмором мастер компьютерного отделения Джамолетдин Абдурахманов. — Потому что отдал этому делу уже 35 лет и себя в каком-то ином качестве не представляю. В нашем отделении информация с компьютерного диска, в котором заключен очередной номер газеты, переводится на пленку. Представляете, однажды смотрю на дату вы-

хода и вижу... прошлый век. Время было позднее, протер несколько раз глаза, но архивная дата не исчезла. Конечно же, журналисты потом переправили ее на более современную, благодарили меня.

— Я из-за ошибок, точнее из-за возможности их совершить, порой не могу на следующий день заснуть, — вступает в разговор сотрудница монтажного отделения Татьяна Ким. — Если Джамолет-ака находит чужие ошибки, то у нас возможны наши собственные. Однажды во время напряженного дежурства в "Народное слово" я наклеила страничку из "Правды Востока". Правда, сама же ошибку обнаружил и исправила. Безусловно, в таком виде газета все равно бы не вышла, но пленку перевели бы на пластину, были бы материальные потери, задержка по времени.

Мастер Равшан Журабаев показывает нам машинное отделение, знакомит с его работниками, рассказывает о производственном процессе, про него тоже можно сказать, что он родился печатником, потому что вся его трудовая

биография связана с концерном "Шарк". Здесь он ее начал — сразу после окончания школы и продолжил после завершения службы в армии. Здесь он получил квартиру. За трудовые заслуги награжден медалью "Шухрат".

...Время уже приближалось к полуночи, когда печатник Бахром Исаков нажал кнопку пульты и на ленте транспортера показались первые отпечатки завтрашнего номера главной газеты страны. Творческие муки журналистов, напряженная работа печатников реализовалась в готовом издании — в свежем номере газеты "Народное слово". Сколько затрачено усилий, чтобы рано утром и в нашей столице, и, например, в далеком Термезе читатели смогли узнать о самых свежих новостях в стране и за ее пределами. А первыми читателями стали именно печатники, которые, придирчиво осмотрев результаты своего труда и убедившись, что внешних помарок нет, углубились в наиболее интересные материалы номера...

Ильдар МУДАРИСОВ.

Наша жизнь не стоит на месте, а с каждым днем все больше и больше ускоряет свой бег, изменяя на своем пути и людей, и характеры, и нравы. Меняется мышление человеческое, взгляды на происходящие события, отношение к ним. В канун Дня работников средств массовой информации захотелось узнать мнение о нашем брате у обыкновенных людей, прохожих с улицы.



Ради нескольких строчек...

Пробегав весь день и под вечер наконец-таки получив заветное число 100, я остановился — информации достаточно! Сотня ташкентцев отвести на вопрос: "Какой он, журналист XXI века?"

Подведем итоги. Прототип журналиста прошлого века пока еще не изжил себя в представлении нашего народа. По-прежнему это должен быть писатель и вездесущий человек, одаренный от природы (74 процента опрошенных), кое-где даже романтик (67 процентов). Да, все это, конечно, неплохо, даже приятно наблюдать некую стабильную авторитетность в глазах наших главных судей — читателей. Но все же, учитывая новые веяния науки и техники, не хочется останавливаться в развитии своем, тем более, как сказал кто-то из классиков, газета — архимедов рычаг: он ворочает миром, и с каждым изменением мира нужно модернизировать этот самый рычаг, а значит, и человека, посредством которого создается газета.

— Журналист-всезнайка в силу новых веяний отходит на

второй план, ведь поверхностное понимание сторонней бурной жизни не выдержало испытания временем. Сейчас главное — мобильность, быстрота реакции и глубокое знание определенного профиля или направления, будь то экономика, политика, культура, — отвечает на вопрос встреченный мною Анвар Мирмухсинов. К его мнению присоединились все 23 человека, аргументируя свой ответ примерами корреспондентов с телевидения, радио, газет. Теперь они представляются не просто как журналисты, а в качестве психологов-журналистов, ведущих, юристов. С каждым днем у "служителя правды", ведь именно так можно охарактеризовать теперешнего журналиста, появляется все больше и больше средств передачи и получения информации, но и время на ее опубликование сокращается также быстро: сегодня это еще сенсация, а вот завтра — уже никому не нужная констатация фактов. Вот и получается, что нужно, сродни многим профессиям, воспитывать в себе быстроту

и выносливость спортсмена, наблюдательность и смекалку хорошего сыщика, умение разбираться в потребностях человека, только взглянув на него, подобно психологу. Это подчеркнули 59 опрошенных.

Ну а как же быть с той самой мизой, воспетой поэтами? Вдохновение, талант — дело невторостепенное, но при этом необходимо еще и знать, о чем писать, и писать, вникая в самые дебри проблемы, "зря в корень". Писать правду — вот то неизменное, лучшее качество любого журналиста, которое было приоритетным в прошлые века, и можно смело предположить: будет во все времена. Это оценили и подчёркнули все опрошенные. Правда отрезвляет, помогает найти выход из любой ситуации. Верность ей делает человека чистым и справедливым, объективным и гуманным. А это именно те незаменимые принципы, на которых строится наше государство. Только будучи верным правде, сможем написать то, что надолго останется в памяти читателей.

Егор ШАРАЙ.

А знаете ли вы, что...

Термин "газета" произошел от названия старинной мелкой венецианской монеты "гадзета". Информационные ведомости, возникшие в Италии, а потом и в Германии, назывались "газетта". Их отдаленным предшественником были "писыма-газеты", которые появились в Риме и рассылались в разные провинции священной Римской империи.

Азы газетного дела в буквальном переводе с английского — гайки и болты в значении основных компонентов в сочетании со словом обозначает доскональное изучение какого-то вопроса. В журналистике этот идиоматический термин указывает на тщательное овладение профессией.

Выражение газетная утка возникло в Германии в конце XVII века. Под газетными статьями, в которых излагались сенсации, недостоверные сведения, ставились две буквы — NT (от латинского — по testatur — не проверено), которые читались "эн-те", что на немецком языке означает

"утка". Так птица стала символом газетных небывлиц, неправды.

Термин "паблик рилейшнз" впервые был употреблен в 1807 году Томасом Джефферсоном в США. В черновики "Седьмого обращения к конгрессу" он вычеркнул слова "состояние мысли" и вписал "общественные отношения". В 1832 году в Йельском университете впервые заговорили о "паблик рилейшнз" в смысле — отношения ради всеобщего блага. В современном смысле слова "паблик рилейшнз" получило настоящее признание и стало использоваться с возрастающим эффектом с начала XX века.

"Продать газету" — на американском деловом жаргоне означает не привычное для нас словосочетание о продаже ее читателю, а возможность продать в ней место для рекламы. В американских газетах, выходящих на русском языке, реклама занимает значительную часть еженедельников.

Подготовила Ирина СЕРЫХ.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со склада в г. Ташкенте

ТРУБЫ И ФИТИНГИ.

изготовленные по европейскому стандарту ISO 9001 (пр-во Азербайджан)

ПОЛИПРОПИЛЕНОВЫЕ
d от 20 мм до 63 мм

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

ПВХ
d от 50 мм до 160 мм
ДЛИНА от 0,5 м до 6 м

Поставим под заказ сидения для стадионов, соответствующие требованиям УЕФА и ФИФА.

Адрес: г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 55 (здание Чиланзарского торгового центра).
Тел. 107-05-03.

ООО «АСБОБСОЗ»

извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров 15 июля 2005 года в 15.00 по адресу: г. Ташкент, ул. О. Закирова, 49.

Повестка дня:

1. Утверждение нового состава наблюдательного совета ООО «АСБОБСОЗ».

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

Порядковый номер сообщения — 07

1. Дата принятия решения о закрытии реестра — 14.06.2005 г.
2. Дата закрытия реестра и списка акционеров — 15.06.2005 г.

Chevrolet Niva.

Там, где он нужен больше всего.

Товар сертифицирован

Эксклюзивный дистрибьютор реализует автомобили.

Форма оплаты — любая. Кредит и лизинг.

Телефоны: (99890) 175-69-75, (99871) 140-00-61, 138-58-94.

Китайская корпорация по экспорту и импорту текстиля «Chinatex» производит и поставляет из Китая:

- смесовые ткани, смесовые трикотажные ткани;
- хлопчатобумажные трикотажные ткани;
- камуфлированные, плащевые и огнеупорные ткани для рабочей и форменной одежды;
- полушерстяные ткани;
- ткани для спортивной одежды;
- ткани со специальной пропиткой; водоотталкивающие, водонепроницаемые и т.д.;
- искусственная кожа;
- искусственный мех;
- постельные принадлежности;
- скатерти, салфетки, полотенца;
- ковровые изделия;
- ткани для портьер и занавесок;
- аксессуары: застежки, нитки и т.д.;
- синтепон;
- шерстяные, акриловые и др. пряжи.

Прямые поставки из Китая по ценам фабрик-производителей.

Корпорация по экспорту и импорту текстильной продукции «Chinatex» в представительстве Ташкента располагает более 5 тысячами образцов текстильной продукции. Образцы текстильной продукции имеют высокие показатели по качеству и превосходят в количестве предлагаемых нами тканей среди республик Центральной Азии и России.

Кроме этого, в корпорацию требуется переводчик с китайского языка для работы в Департаменте по тканям.

Реквизиты представительства корпорации «Chinatex» в Центральной Азии: Республика Узбекистан, 700031, г. Ташкент, ул. В. Хайдарова, 104. Тел.: (998 71) 152-62-61, 120-80-81/82/83, факс (998 71) 120-80-80. E-mail: tashkentzhang@mail.ru, (URL): http://www.chinatex.uz

Дочернее предприятие "GARKON" сообщает, что преобразуется в общество с ограниченной ответственностью "GARKON" с уменьшением уставного фонда до 400.000 (четыреста тысяч) сумов.

Вновь образуемое ООО является правопреемником дочернего предприятия "GARKON" по всем обязательствам. Заявления о требованиях кредиторов к дочернему предприятию принимаются по адресу: город Ташкент, улица Фаргона йули, дом 7. Контактный телефон 133-50-32.

Коллектив Аппарата Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования ответственному работнику А. Б. Бабаеву в связи с кончиной его дочери

ДИЛОБАР.

Коллектив ООО "Алматыский ГМК" выражает глубокие соболезнования генеральному директору комбината К. С. Санаккулову по поводу трагической смерти его дочери

НИЛУФАР
и внуки
ЗУЛФИЗАР.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Олий Махлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-532. Объем 2 печ. л.-Тираж 7610. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: slovo@uzpak.kz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА.
Дежурный Н. АЛЕКСЕЕВ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.